
Svatomořický
zpravodaj
Velkou věc s námi učinil Hospodin, naplnila nás radost. (Žalm 126)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 3, 1-6)
V patnáctém roce vlády císaře Tiberia, když Poncius Pilát byl místodržitelem v Judsku,
Herodes údělným knížetem v Galileji, jeho bratr Filip údělným knížetem v Itureji a
v Trachonitidě, Lysaniáš údělným knížetem v Abiléně, za velekněží Annáše a Kaifáše,
uslyšel na poušti Boží slovo Jan, syn Zachariášův. Šel do celého okolí Jordánu a hlásal
křest pokání, aby byly odpuštěny hříchy. Tak je psáno v knize řečí proroka Izaiáše: „Hlas
volajícího na poušti: Připravte cestu Pánu, vyrovnejte mu stezky! Každé údolí ať je
zasypáno, každá hora a každý pahorek srovnán; kde je co křivého, ať je narovnáno, cesty
hrbolaté ať se uhladí! A každý člověk uzří Boží spásu.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ
Jan Křtitel. To je ten, o němž je řečeno ústy proroka Izaiáše: ‚Hlas volajícího na poušti:
Připravte cestu Páně, vyrovnejte mu stezky!’ To je ten, který přinesl jasný vzkaz, že se
máme připravit na příchod Pána. Ba více, přinesl převratnou zprávu, že samotný Bůh
přichází naproti mně i Tobě. Příchází tam, kde se právě nacházíme, ať už je to kdekoliv a v
jakékoliv životní situaci. Byl to ovšem v první řadě právě Jan, který uslyšel Boží volání a
vstal. Vydal se za tím hlasem. Otevřel oči a viděl, co je špatné, otevřel ústa a nazval
nespravedlnost nespravedlností a promluvil lidem do svědomí. Pozvedl ruce a vložil prsty
do ran, aby se konečně něco stalo, aby ostatní toto volání nejen slyšeli, ale aby se jím
skutečně řídili a konali. Tento hlas, který k nám přichází během adventu, ovšem není
výzvou ke kontemplaci a rozjímání, není výzvou k uchýlení se na kontemplativní koncerty
nebo meditativní bohoslužby. Advent totiž v jeho pravém významu není časem ztišení a
už teprve ne nějakým sentimentálním obdobím. A rozhodně nemá nic společného
s pocitem blaženosti z konzumace punče na vánočních trzích. Jan Křtitel nám ukazuje,
co advent, co slyšení tohoto hlasu, vlastně a v důsledku znamená. Jde o skutečné
vykročení, o to, abychom konečně následovali směr, který tento Bůh svěřil nám lidem,
abychom odvážně kráčeli Jeho cestou, cestou, která konečně učiní náš svět trochu
podobnější světu, jaký si jej Bůh představoval. A jde o to, abychom se nesklonili a
neustoupili ani tváří v tvář váženým, vrchnosti a urozeným, vlivným a mocným. I za cenu
toho, že to jednoho může stát hlavu.

POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY - PAN KOSTELNÍK VLASTIMIL HRDA
Pan Vlastimil Hrda pochází z malé obce na Vyškovsku. Vystudoval na brněnské JAMU
obor hry na fagot, hrál pět roků ve zdejší opeře a od r. 1977 v Moravské filharmonii.
S filharmonií měl možnost poznat mnohé země. Na církevní prostředí má vzpomínky již
z dětství, kdy maminka zpívala v kostele a babička ho vodívala na mše. Cesta ke skutečné
víře ale nebyla snadná. Vnímá ji jako proces a soubor různých impulzů, které během
života sílily. Jedním z rozhodujících momentů byla návštěva Kristova plátna v Turínu
v říjnu r. 1986 během koncertního turné po Itálii s MFO, první přijímání, duchovní vedení
pod P. Eduardem Staríčkem, biřmování v r. 1999, Svátost manželství a v nemalé míře
hudba duchovní. Jaká byla jeho cesta do mořické farnosti? „První vazby jsem získal
počátkem 70 let, kdy jsem občas na žádost Toníka Schindlera, případně dirigentů,
vypomáhal při vánočních mších hrou na fagot. Později i zpíval ve sboru Chorus
Mauritiensis.“ Po odchodu do penze v r. 2015 vyslyšel hlas Ducha svatého stát se
kostelníkem tohoto chrámu. „Své rozhodnutí, které jsem učinil zcela svobodně a z vlastní
vůle, vnímám jako službu Bohu.“ Ke své práci dodává: „Práce kostelníka je velmi
různorodá, časově náročná. K mým každodenním povinnostem patří především
příprava liturgie mší svatých, prostoru - nejen presbytáře, všech pomůcek, ale také jejich
údržba, úklid, být vždy nápomocen knězi, kontakt s lidmi atd. Jako ministrant akolyta
mám v povinnosti se účastnit alespoň jednou v roce exercicií.“
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SVÁTKY V TÝDNU (8.12. - 15.12. 2024)
Neděle 8.12. Květoslava / Panna Maria (Neposkvrněné početí) / 2. neděle adventní
Pondělí 9.12. Vratislav / sv. Valerie / Panna Maria počatá bez poskvrny prvotního hříchu
Úterý 10.12. Julie / sv. Julie a Eulálie
Středa 11.12. Dana / sv. Damas I. (Hostivít)
Čtvrtek 12.12. Simona / sv. Jan František de Chantal
Pátek 13.12. Lucie / sv. Lucie (Světluše)
Sobota 14.12. Lýdie / sv. Jan od Kříže
Neděle 15.12. Radana / sv. Valerián / 3. neděle adventní

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. MIKULÁŠ
Jedním z nejznámějších světců, zejména mezi dětmi, je svatý Mikuláš, jehož svátek se
slaví 6. prosince. Tímto světcem je Mikuláš z Myry, který se narodil kolem roku 280/286
v Pataře, městě nedaleko dnešního Gelemisu, které bylo opuštěno v roce 1384 poté, co ho
dobyli Seldžukové. Mikuláš se narodil v křesťanské rodině a údajně byl již v mládí velmi
zbožný. Po smrti svých rodičů věnoval své dědictví chudým. V 19 letech byl svým strýcem
vysvěcen na kněze a složil mnišské sliby. Poté se stal biskupem v Myře (dnešní Demre).
Během pronásledování křesťanů v roce 310 byl Mikuláš uvězněn a mučen, ale později
propuštěn. Několikrát navštívil Svatou zemi a v roce 325 se zúčastnil nicejského koncilu.
Údajně zemřel stářím mezi lety 335 a 337, dne 6. prosince. Jeho hrob se brzy stal poutním
místem. V roce 1087 odvezli Italové jeho kosti do Benátek, většina z nich byla znovu
pohřbena v Bari v bazilice, která mu byla postavena. Známá je historka, podle níž pomohl
jednomu chudému muži zaplatit věno jeho třem dcerám tím, že mu v noci hodil peníze
oknem. Podle jiné legendy vzývali námořníci svatého Mikuláše během bouře a byli
zachráněni. Mikuláš se tak stal patronem dětí a námořníků.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.
● V adventní době zveme od pondělí do soboty na rorátní mši svatou v 8 hodin;

možnost je také navštívit roráty u dominikánů, kde začínají již v 6 hodin.
● Tuto neděli (8.12.) je mše v 9 hodin opět věnovaná dětem, po jejím konci navštíví děti

svatý Mikuláš (s andělem, čert se do kostela neodváží🙂). Následně zveme též na
ministrantskou schůzku.

● Společné udílení svátosti nemocných v kostele bude v sobotu 14.12. při mši svaté
v 8 hodin. Otec František Hanáček bude také nemocné navštěvovat doma v pondělí
16.12. dopoledne - prosíme nahlaste je v sakristii či na faře (též na tel. 585 223 179).

● V sakristii je možné zakoupit štědrovečerní oplatky a adventní kalendáře.
● Potřebujeme alespoň částečnou pomocnou sílu na postu kostelníka, což by

obnášelo časově max. 2,5 hod. práce v daném volném čase dobrovolníka (otevřít
kostel, připravit mši a potom uklidit). Pokud se někdo takový najde, ať se obrátí
na svatomořickou farnost (faolomouc-smo@ado.cz/+420 585 223 179). Uvítáme
jakoukoliv pomoc.

AKTUALITY OBECNÉ

Prožití adventní doby s každodenní ranní modlitbou a rorátními zpěvy můžete
prostřednictvím internetu na webové stránce www.roraty.cz nebo v mobilní aplikaci
Roráty 2024 (ke stažení na Google Play). Ranní cca 30minutovou pobožnost můžete
sledovat i zpětně jako podcast nebo na platformě Spotify.

KOUTEK MOUDROSTI

Když si malujete budoucnost, používejte všechny barvy. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..

Farnost Svatého Mořice Olomouc

sv. Mořic Olomouc
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